
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 15 hs, no Auditório da Câmara Municipal, do município, NITERÓI, Estado RJ, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Nelyci Madeira Gonçalves Ferraz representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Airton Martins - AMORBELA - Associação de Moradores e Amigos da Beira da Lagoa de Piratininga
Antonio Carlos Andrade Carregosa - Secretaria Municipal de Ciência e Tecnologia
Celso Serafim da Silva - Universidade Salgado de Oliveira - Campus Niterói
Gloria Maria Anselmo de Souza - Secretarial Estadual de Educaçao Coordenaçao Regional  Metropolitana VIII
João Carlos Gomes Felipe - Secretaria Municipal de Saude - Departamento de Vigilancia Sanitaria
José de Azevedo - Conselho Comunitário da Orla da Baía - CCOB
Juliana Valle de Martino - Forum de Niteroi
Luiz Manuel Miranda da Luz - Associação dos Moradores de Jurujuba - AMORJ
Monica Montenegro Coaracy - Secretaria Municipal de Educaçao
Neide Maria Marinho Maciel - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Neide Morais - Vigilancia Sanitaria de Niterói
Onacyr Arthur Pereira da Silva - OAB - Niteroi
Patricia Maria Quadros Barros - Secretaria Municipal de Urbanismo
Renato Onofre de Souza - Jornal O Fluminense
Rita de Cassia Freire Borges - Colegio Estadual Guilherme Briggs
Solange Cavalcante Scotelaro de Souza - Correios de Niterói

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NITERÓI  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao
Outro:
Apresentação Power Point

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Divulgação em suas Instituições de Cartazes UNIVERSO) e nota em Jornal (OAB, O Fluminense)

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Comentou-se sobre a dificuldade de acesso a domicílios em áreas nobres(política de segurança de condomínios), a pessoas que por motivos de trabalho não
estavam disponíveis para a entrevista em horários(mesmo fora do horário comercial) ainda considerados possíveis para a visita dos Recenseadores, houve



sugestões de divulgação através de cartazes e notas em jornais para que estas pessoas se dirigissem ao Call Center do IBGE, houve ainda comentários
sobre a cor do colete do IBGE (podendo ser facilmente confundido com o da Polícia) para uso em Comunidades - que em algumas Comunidades foi
solicitado não ser usado o colete, para segurança dos Recenseadores, foram mostrados e distribuídos todos os materias de divulgação do Censo e também
a Revista Vamos Contar, foi solicitada pelos representantes da Secret. Educação Est. e Munic. a distribuição direta do Projeto Vamos Contar, foram
mostrados os números da Pré-Coleta e Coleta disponíveis para divulgação no momento da Reunião da 4ª CMGE. Ao final da reunião foi servido lanche para
confraternização dos membros, que transcorreu em clima cordial e agradável. E ainda, houve comentário dos participantes que esta teria sido a melhor
reunião até o momento, pelo material apresentado e pela participação dos presentes.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Carlos Augusto Valdetaro da Cunha(Técnico Agência Niterói), Luiz Eduardo Brandão(Agente Censitário ANT), Raphaella de Lima Ferreira (ACM - Fonseca),
Claudia de Campos Menezes (ACM - Icaraí), Arthur de Salles Pinto Figueiredo (ACM - Centro), Rita de Cásiia Antunes Peres - ACS Pendotiba), Randolpho
Vianna Figueiredo (ACS - Pendotiba)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Paulo Bagueira(Pres. Câmara Municipal), Pedro Castilho(Secret. Munic. do Centro), Katia Paiva de Freitas(Secret. Munic. de Assist. Social), Pedrina Vieira
Pires(AFADEF), José Plácido(Pres. FAMNIT), Marival Gomes da Silva(Secret. Mun. Seg e Def. Civil), Ten. Cel. Miguel Angelo da Silva(Com. 3º GBM), Dr.
Emanuel Rocha (1º Secret. Câmara Municipal), Felipe Peixoto(Vereador), Mario de Souza(Dir. Dep. Com. Social da Pref. Mun. Niterói), Flávia Risso(Asses.
Imprensa Pref. Munic. Niterói), Nilo Sérgio Allan de Oliveira(Secret. Munic. do Barreto), Carla Mara Ferreira Cruz da Fonseca(Diretora Geral Ciep 450),
Claudia Regina de Azevedo Fernandes(Diretora Polo Barreto FIA), Alberto Machado Soares(Pres. Sind. Condomínios SINDCOND), Valdeli da Costa
(Subsecret. Munic. Integração Social), Renata Rodrigues de Azevedo(Diretora Geral IEPIC).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


